

पोखराका सामुदायिक अस्पतालमा कोरोनाका बिरामी भरिए, चर्को मूल्य तिर्न बाध्य गरिब जनता

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २३ बैशाख

गण्डकी प्रदेशको राजधानीमा रहेका २ ठुला सामुदायिक अस्पतालमा कोरोनाका बिरामीहरू भरीएकोले अब गरिब तथा मध्यम बर्गका जनताले चर्को मूल्य तिरेर सेवा लिनु पर्ने अवस्था आएको छ। प्रदेश सरकार तथा सुरुवा रोग अस्पताल र पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानमा कोरोनाका बिरामीहरूले भरिएकोले अब कोरोनाका बिरामीहरूले उपचार गर्दा निजी अस्पतालमा जानुपर्ने बाध्यताले गरिब तथा मध्यम बर्गका जनताले चर्को मूल्य तिर्न बाध्य हुने भएको स्थानियले गुनासो गरेका छन्।

तीन तहका सरकारले स्वास्थ्य जस्तो जस्तो संवेदनशिल विषयमा समयमै लगानी गरेर आवश्यक पूर्वाधार तयार नपार्दा कोरोनाको महामारीमा कोरोनाको निजी अस्पतालमा उपचार गर्दा गरिब तथा मध्यम बर्गका जनताको ढाँड नै सेक्ने भएको पोखरेलीले गुनासो गरेका हुन्। प्रदेश सरकार तथा सुरुवा रोग अस्पताल (पोखरा ३०, मोहोरिया) मा हाल ५० कोरानाका बिरामी रहेका छन् भने संघीय सरकारको मातहतमा रहेको प्रदेशकै ठुलो सामुदायिक अस्पताल पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान (पश्चिमाञ्चल क्षेत्रीय अस्पताल) मा हाल ४० जनाको उपचार भई रहेको अस्पतालहरूले जनाएका छन्। कास्की सहित प्रदेशका ११ जिल्लाको साथमा छिमेकी जिल्लाबाट समेत पोखराका कोरोनाका बिरामीहरू आउन थालेकोले पोखरामा कोरोनाका बिरामीहरूलाई व्यवस्थापन गर्न निकै कठिन हुन थालेको प्रदेश सरकार तथा सुरुवा रोग अस्पताल पोखराका प्रमुख डा. विकास गौचनले बताए।

गण्डकी प्रदेशमा प्रत्येक दिन



कोरोनाका बिरामीहरूको संख्या दैनिक ३ सय जना भन्दा बढी रहेको छ भने दैनिक करिब ३/४ जना कोरोनाबाट मृत्यु भएको उनले जनाए। प्रदेशको कोरोना डेडिकेटेड अस्पतालमा हाल ५० सिट क्षमताको अस्पताल भए पनि आफुहरूले जेनेतेन कर्मचारीको अभावका बावजुत पनि ५५ जना बिरामीहरूलाई सेवा दिएको प्रमुख डा. गौचनले बताए। सरकारी अस्पतालहरूलाई व्यवस्थित र समयमै लगानी गर्न नसक्दा भयाभयको अवस्थामा गरिब तथा मध्यम बर्गका धेरै जनता प्रभावित हुने अवस्था समेत आउन सक्ने उनले जनाए। अत्यावसेक सेवा एम्बुलेन्स, स्वास्थ्यकर्मी, सुरक्षकर्मी, पत्रकार, खाद्य सामानका सवारी साधन बाहेक अन्य सेवा ठप्पै पार्नुपर्ने डा. गौचनको भनाई छ। अझै पनि घर घरमा निमोनिया भएका बिरामीहरू भएको उनले जनाए। उनले भने "हामीसँग भएकै श्रोत साधनबाट अहिलेको अवस्थामा कोरोनाको उपचार गर्न नसक्ने अवस्थामा हामी पुग्दैछौं यसमा सबै सचेत हुनु पर्नु पर्छ।" सामुदायिक अस्पतालहरूमा जनशक्ति अभाव भएकोले गर्दा त्यसको प्रत्यक्ष मार गरिब तथा मध्यम बर्गका व्यक्तिहरूमा पर्ने डा. गौचनको दाबी छ। कोरोनाबाट

बच्ने उत्तम उपाय भनेको सकभर घरमै बस्नु, अत्यवश्यक परेका वेलामा स्वास्थ्य मापदण्ड अनिवार्य मास्क, सेनिटाइजर, भौतिक दुरी लगायतका कुरालाई पूर्ण रूपमा पालना गर्नु उनले सुझाव दिएका छन्। कोरोनाको लक्षण देखा परेर व्यक्तिलाई स्वास्थ्यप्रवासमा केही समस्या भएमा ज्वरो बढी आउने लगायतका समस्या देखा परेमा तत्काल नजिकको अस्पतालमा लैजानु पर्ने गौचनको भनाई छ। पोखरा ३० मा रहेको लेखनाथ सामुदायिक अस्पताललाई कोरोनाको उपचार गर्ने भन्दै कोरोना डेडिकेटेड संक्रामक तथा सुरुवा रोग अस्पतालको रूपमा विगत १० महिना अघि स्थापना गरे पनि हालसम्म उक्त अस्पतालबाट आइसियू र भेन्टिलेटरको सुविधा दक्ष कर्मचारीको अभावमा संचालनमा आउन नसकेको प्रमुख डा. गौचनले बताए। यसैबिच, पोखरामा रहेको अर्को सामुदायिक अस्पताल पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानमा हाल कोरोनाका करिब ९० प्रतिशत बिरामीलाई अक्सिजन लगायत उपचार गर्नु परेको प्रतिष्ठान अर्न्तगत कोभिडका फोकल पर्सन डा. शरद बरालले बताए। अहिलेको अवस्थामा अझै ३ हप्ता जसो पूर्व सावधानी अपनाउनु

खेलकूद परिषद्को प्रशासनिक भवन शिलान्यास

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २३ बैशाख

गण्डकी प्रदेश खेलकूद परिषद्को प्रशासनिक भवन निर्माण गरिने भएको छ। पोखरा रंगशालाभित्र निर्माण गरिने भवनको बिहीबारगण्डकी प्रदेशका युवा तथा खेलकूदमन्त्री राजीव गुरुङ (दीपक मनाङ)ले शिलान्यास गरे। प्रदेश सरकारको ४० लाख लागतमा स्टिल संरचनामा सभाहल सहित ११ कोठाको भवन आगामी तीन महिनाभित्रमा निर्माण गरिसकिने प्रदेश खेलकूद परिषद्का सदस्य सचिव तेजबहादुर गुरुङले जानकारी दिए। गत फागुनमा प्रदेश सदस्य सचिव सहित परिषद्का पदाधिकारी र सदस्यहरू नियुक्त भएपनि पूर्वाधार अभावमा उनीहरूको पदस्थापन हुन सकेको छैन। कार्यक्रममा युवा तथा खेलकूदमन्त्री गुरुङले खेलाडीहरूका लागि छात्रावास र मार्सल आर्टको सुविधासम्पन्न भवन निर्माणको योजना आफूले बनाएको बताए। विगतमा सामाजिक विकास मन्त्रालयभित्र खेलकूद रहेपनि



अहिले खेलकूद मन्त्रालय छुट्टै भएकाले खेल क्षेत्रलाई व्यवस्थित विकासका लागि काम गर्ने उहाँले प्रतिवद्धता व्यक्त गरे। मन्त्री गुरुङले गण्डकीका ११ वटै जिल्लामा रहेका खेलकूदको सम्पत्ति तथा पूर्वाधारहरूको यकिन विवरण खोजी गर्ने काम अघि बढाउने जानकारी दिए। उनले भने, 'हामी नियुक्त भएर आएको एक साता मात्र भएको छ। अब हामी प्रदेशको ११ वटै जिल्लामा कहाँ कहाँ खेलकूदको सम्पत्ति त्यसको खोजीनितीमा लामे छौं। त्यस सम्पत्तिलाई खेलाडी र युवाको उपयोगमा लगाउने

योजना छ।' कोरोना महामारीमा पनि आवश्यक स्वास्थ्य सुरक्षा सावधानी अपनाएर खेल पूर्वाधार निर्माणलाई अघि बढाउने मन्त्री गुरुङले जानकारी दिए। खेलकूद परिषद्का सदस्य सचिव गुरुङले कोरोना महामारीका कारण सीमित व्यक्तिहरूको उपस्थितिमा शिलान्यासको कार्यक्रम आयोजनागरीएको बताए। 'खेलकूद परिषद्को प्रशासनिक भवनको आज शिलान्यास हुनु हाम्रा लागि खुशीको दिन हो। अत्यावश्यक भवन निर्माणपछि परिषद्को काम कारवाहीलाई थप व्यवस्थित बनाउन सहज हुनेछ।' उनले भने।

देवघाटमा अस्पताल निर्माणका लागि सम्झौता

पोखरापत्र संवाददाता

दमौली, २३ बैशाख

तनहुँको देवघाट गाउँपालिकामा आधारभूत अस्पताल निर्माण हुने भएको छ। अस्पताल भवन निर्माणका लागि गाउँपालिका र निर्माण कम्पनीबीच सम्झौता भएको छ। देवघाट गाउँपालिका-५ मा निर्माण हुने दश शैयाको अस्पताल भवन निर्माण सम्बन्धी सम्झौतापत्रमा गाउँपालिका अध्यक्ष दुर्गाबहादुर थापा र निर्माण कम्पनी रोशन शिवशक्ति जेभी हेटीडाका प्रतिनिधि

सुरेन्द्र पाठकबीच हस्ताक्षर भएको छ। सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षरपछि गाउँपालिकाका अध्यक्ष थापाले अस्पताल भवन निर्माण कार्य निर्धारित समयमै सम्पन्न गर्नुपर्ने बताउँदै त्यसका लागि सहयोग गर्न गाउँपालिका तयार रहेको बताए। उनले भवनको गुणस्तरमा ध्यान दिन समेत आग्रह गरे। उक्त अस्पतालको गत मङ्सिर १५ गते तनहुँ क्षेत्र नं १ का सांसद कृष्णकुमार श्रेष्ठले शिलान्यास गरेका थिए। भवनको लागत अनुमान रु १२ करोड ८३ लाख ४१ हजार आठ सय ३६ रहेपनि

निर्माण कम्पनी रोशन/शिवशक्ति जेभीले ब्याट सहित रु सात करोड ७८ लाख ५२ हजार सात सय १८ मा ठेक्का पारेको छ। उक्त भवन विसं २०८० वैशाख २१ गतेभित्र सम्पन्न गर्नुपर्ने छ। दुई रोपनी क्षेत्रफलमा निर्माण हुन लागेको उक्त अस्पतालमा भुइँतल्लामा १६ र माथिल्लो तलमा १६ गरी ३२ कोठा रहने बताइएको छ। अस्पतालमा लिफ्ट समेत जडान गरिने गाउँपालिकाका इन्जिनियर तीर्थराज ढुङ्गानाले जानकारी दिए।

'रवीन्द्रका अनुहारमा समृद्धि भल्कन्थ्यो'

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २३ बैशाख

तत्कालीन संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री रवीन्द्रप्रसाद अधिकारी विकासका सन्वाहक साथै एक दूरदर्शी नेताका रूपमा रहेको विभिन्न क्षेत्रका वक्ताले चर्चा गरेका छन्। अधिकारीको ५२ औं जन्मजयन्तीका सन्दर्भमा रवीन्द्र अधिकारी स्मृति प्रतिष्ठानद्वारा आयोजित 'विकास, समृद्धि, राजनीति र रवीन्द्र अधिकारी' विषयक भर्चुअल विचार गोष्ठीका वक्ताले अधिकारी विकासको स्पष्ट धारणा बोकेर गन्तव्यमा लम्केको नेताका रूपमा चित्रण गरे। अधिकारीका अनन्य मित्र बतास अर्नाइजेसनका अध्यक्ष आनन्दराज बतासले विकासका लागि राजनीतिक चेतना आवश्यक रहेको बताए। प्रा डा भरतराज पहारीले विकासलाई आध्यात्मिक चेतनासँग जोडनुपर्ने

बताए। पोखरा महानगरपालिका, शहरी विकास आयोजनाका उपाध्यक्ष डा रामचन्द्र लामिछानेले अधिकारीमा विकासको हुटहुटी निकै रहेको जनाउँदै उहाँ दिगो विकासका बारेमा निरन्तर संवादमा रहने गरेको स्मरण गरे। राष्ट्रिय योजना आयोगका सदस्य डा उषा भाले अधिकारीको अनुहारमा समृद्धि भल्कने गरेको बताउँदै आयोगमा उहाँको गतिशीलता र बौद्धिकताको चर्चा हुने गरेको जानकारी दिए। क।य.त्र.स.म। अधिकारीका सहकर्मी एवम् राजनीतिक विश्लेषक भल्कल सुवेदीले रवीन्द्र अधिकारी स्मृति ग्रन्थमा अधिकारीका जीवनका विभिन्न मोडमा संगत भएका सहकर्मी, सहपाठी, विद्यार्थी आन्दोलनदेखि सिंहदरबारसँग जोडिएका विषय समावेश भएको र नेपाली राजनीतिको ४० वर्षे कालखण्डको एउटा

सशक्त दस्तावेज भएको बताए। प्रतिष्ठानका उपाध्यक्ष एवम् प्रदेशसभा सदस्य कृष्ण थापाले राजनीतिमा विकासप्रेमी नेता अधिकारीको अभाव खड्केको बताए। प्रतिष्ठानका महासचिव धनराज आचार्यले विकासका पर्यायवाची अधिकारीको सिद्धान्तलाई अवलम्बन गरेर विकासका बाटामा अघि बढनुपर्ने धारणा राखे। प्रतिष्ठानका अध्यक्ष एवं अधिकारीकी जीवनसंगिनी विद्या भट्टराईले अधिकारीले समृद्ध नेपालका लागि देखेको योजनालाई साकार पार्न आफूहरू प्रतिबद्ध भएको बताइन्। गोष्ठीमा देशविदेशबाट विभिन्न क्षेत्रमा प्रतिनिधित्व गरेका व्यक्तिको सहभागिता थियो। यसअघि प्रतिष्ठानका आयोजनामा पोखरा-१८ सराड्कोटस्थित शहीद तथा राष्ट्रिय विभूति उद्यानमा रहेको अधिकारीका शालिकमा माल्यार्पण गरिएको थियो।

नौ हजारमा कोरोना भाइरस संक्रमण, ५४ को निधन

रासस

काठमाडौं, २३ बैशाख

देशभर पछिल्लो २४ घण्टामा थप नौ हजार ७० जनामा कोभिड-१९ को सङ्क्रमण पुष्टि भएको छ। स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयका अनुसार पछिल्लो समय पिसिआर विधिबाट २० हजार ३६७ र एन्टिजेन विधिबाट ७७५ जनाको परीक्षण गर्दा क्रमशः आठ अजार ९७० र सय जनामा सङ्क्रमण पुष्टि भएको हो। यस्तै पछिल्लो २४ घण्टामा ५४ जनाले कोरोनाका कारण ज्यान गुमाएका छन्। बुधबार सम्म नेपालमा कोरोना भाइरस सङ्क्रमित तीन लाख ६८ हजार ५८० पुगेका छन्। त्यस्तै पछिल्लो समय थप दुई हजार ७०७ जना निको भएका छन्। यससँगै निको हुने दुई लाख ९२ हजार बाँकी अन्तिम पृष्ठमा >>>

सुपश मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

